

SANTANDER

DIARIO REPUBLICANO

FRANQUEO CONGRUO

Teléfono 816

Redacción y Administración: Calle de Moret, num. 7, 1.º Talleres: Ruamayor, núm. 8

Apartado 76

Sigamos hablando

«Dejadlos, dejadlos que se aboguen en su propia salsa. El derecho del patoleo, después de todo, justo, lógico y hasta humanitario es el reconocido al vencido. Van a caer por fin.»

Ayer lo venían confesando. Paz a los muertos y ayudados a echar sobre su cadáver el último puñado de cal viva cuando los entierren.

Es la última demostración de piedad que en ese trágico y doloroso trance podemos hacer por ellos.»

Con los anteriores o parecidos juicios se habrán contestado a sí mismo, indudablemente, aquellos a quienes por lo visto molesta e intranquiliza tanto la publicación diaria de esta humilísima hoja volandera.

«Pobres gentes! No saben ni comprenden que nosotros con periódico y sin periódico estamos colocados muy por encima de estas miserias de la vida en la que algunos hombres para poder vivir necesitan como los sapos revolcarse en el fango y chapotear el agua con el fin de ensuciar a los que de cerca pasan.

Pero no pueden ciertamente llegar a nosotros tales salpicaduras.

Hemos aguantado y sufrido, en aras de la idea y durante nuestras campañas, todo lo humanamente posible.

Conocíamos y sabíamos a fondo qué clase de personas y de elementos eran los que desde que salimos a la luz pública, como diario republicano, nos hacían esa guerra cruel e infame de que ayer hablabamos.

Se nos daban noticias, datos y detalles precisos de la labor reprobable que se hacía en contra nuestra. Se nos especificaban nombres y se nos advertía el peligro constantemente.

Por nuestra natural condición, aunque atendíamos tales informaciones, confesamos que en el fondo de nuestra alma no nos atrevíamos a darles entero crédito.

Creíamos, eso sí, a ciencia cierta, y esto porque algunas veces se veía bien palpable, que nuestros adversarios de la acera de enfrente serían capaces de llegar a los mayores inconcebibles extremos por hundir nuestra publicación.

Pero de algunas gentes del propio campo republicano ni lo soñabamos siquiera.

Serán exageraciones, ilusiones de óptica, fenómenos de espejismo, nos decíamos de algunos carísimos amigos a quienes hasta los propios dedos de la mano se les figuran huéspedes.

Desgraciadamente nos equivocamos. La realidad desoladora puso bien pronto ante nuestros ojos toda la verdad de la infamia.

¿A qué decir aquí son estos, son los otros y son los de más allá los que nos combaten, dentro de nuestra propia familia republicana, dando al público sus nombres?

Sociedad "Amigos del Sardinero"
Han llegado al Sardinero los señores viajeros siguientes:
De Madrid.—Excelentísima señora marquesa de Villanueva de las Torres e hijos, don Eduardo Estelat, don Modesto Macho García, doña María Luisa Macho, doña Anunciación Bravo Cifuentes, don Juan Parra

Sería perder el tiempo, entretenernos en polémicas de melas verdinas y robar nuestra propia dignidad al nivel tan inferior de esos combatientes nuestros a que aludimos.

Pero claro es, que si en esta lucha desigual que hemos venido sosteniendo nos hemos hallado con tales decepciones y amarguras, no es menos cierto tampoco, y ello nos conforta el espíritu para continuar peleando con LA REGIÓN CÁNTABRA o sin LA REGIÓN por el ideal, que hemos encontrado también en nuestro camino almas bien templadas y corazonas robustos y sanos de muy buenos y excelentes correligionarios y de personas independientes de toda política, que como suscriptores, anunciantes y protectores, nos han prestado su concurso y nos han alentado a vivir y a continuar en la brecha haciendo fuego contra el enemigo y trabajando siempre por el triunfo de nuestra causa y por la más perfecta armonía, unión y solidaridad de todos los republicanos de la Montaña.

Pecaríamos de ingratos si no diésemos aquí público testimonio de nuestro más profundo reconocimiento a esas personas, a esos caballeros, a esos correligionarios, a los elementos todos en suma, de que hablamos por su conducta nobilísima y sito ejemplo de altruismo y desinterés con que han procedido con nosotros.

Y así las cosas esperamos, como dijo el otro, el curso de los acontecimientos.

Y esperamos con la serenidad del alma propia del que tiene limpia de toda culpa la conciencia.

Que podamos haber cometido errores, no lo dudamos ni lo negamos. En cuanto nos ha sido factible hemos puesto el remedio rectificándonos.

Lo que no hemos hecho ni hacemos en nuestra vida, porque eso hubiera sido un crimen, es conspirar contra nuestros propios correligionarios, ni llegarnos, en estas lamentables circunstancias, a la prensa adversaria que tanto nos detesta, a porfiarse y suplicarla el favor o la limosna de la publicación de nuestras propagandas y trabajos propios de las interioridades de nuestros organismos políticos.

Aunque valemos poco, tenemos todavía plena conciencia de tan escasísimo valer para no hacer de títeres en este mundo.

Y nada más por ahora si no que continuaremos viviendo el tiempo que buenamente podamos hasta que nos sea llegada la hora, si nos llega, de darle el último alégron a los desdichados mentecatos que se regocijarán sin duda al ver como morimos.

En tanto continuaremos nuestra modestísima obra de propagar las ideas republicanas con el mismo entusiasmo de toda la vida.

Alba y familia, don Román González Manro, doña María Rozas de González, don Eduardo Palacio, don Francisco Anzar, don Emilio Gabas.
De Toledo.—Don Hermenegildo Ayuso Carbajón, señora e hijos.
De Valladolid.—Doña Mercedes La tra de Ortíz y familia, don Ramón Moliner, doña Pilar Mezquida, doña Angela del Amo, doña Rosa Moliner, doña Anastasia Justo.
De Espinosa.—Don Melquiades García, doña Catalina Herrero.

Alba y familia, don Román González Manro, doña María Rozas de González, don Eduardo Palacio, don Francisco Anzar, don Emilio Gabas.
De Toledo.—Don Hermenegildo Ayuso Carbajón, señora e hijos.
De Valladolid.—Doña Mercedes La tra de Ortíz y familia, don Ramón Moliner, doña Pilar Mezquida, doña Angela del Amo, doña Rosa Moliner, doña Anastasia Justo.
De Espinosa.—Don Melquiades García, doña Catalina Herrero.

Cairales y alamares

Para don Alonso Gullón, digno presidente de la Junta de Caridad de Santander y gobernador de esta provincia.

Con el entusiasmo que merece, comentamos ayer a nuestro humilde saber y entender la combinación taurina llamada a efecto por la Junta que usted tan acertadamente preside.

No es cosa de repetir todo cuanto sobre este asunto hemos dicho. La afición, la afición que exige y distingue de tales menesteres taurinos, habrá quedado, así podemos decir que ha quedado, satisfecha ante el cartel que la Junta ha tenido el acierto de combinar.

El cartel tiene que llenar las aspiraciones de todos, porque en él hay materia para todos los gustos, por exigentes que éstos sean desde el estoquador seguro y brillante, hasta el torero vistoso, adornado clásico y vistoso, de todo hay en el programa.

Pedir que se hiciera más en menos tiempo, sería tanto como desear que el sol alumbrase por la noche o esperar a que Maura vuelva a ser Gobierno, que por aquí lo vemos más imposible que la cuadratura del círculo.

Pero a nosotros, en la ocasión presente, nos sucede algo de lo que les ocurre a los avaros, que cuanto más tienen más desean. En esta nuestra avaricia, si así puede llamarse, sea un producto de los deseos que nos guía el cariño que hacia los desheredados de la fortuna sentimos.

La combinación, volvemos a repetir, señor don Alonso Gullón, es irrazonable; pero se nos ocurre una idea que con la claridad y franqueza de castellano viejo, vamos a exponer:

La novillada que ha de celebrarse el día de Santiago es una novillada que puede resultar mejor que la corrida de más tronio, pero el cartel es pobre para un día tan señalado en la Montaña. Aumentar el número de matadores, echando dos novillos más nada resuelve.

Hace falta un atractivo, un aliciente que sea garzador de un lleno, aun cuando el precio de la entrada haya necesidad de elevarlo un poquito.

¿Dónde está ese atractivo? ¿Cuál puede ser ese aliciente?

Vamos a ver si es el que nosotros pensamos.

Hace tiempo, mucho tiempo, que en Santander no se ha visto rejonear toros.

Ya sabe usted, señor Gullón, puesto que demuestra ser un buen aficionado, que esa es una suerte vistosa y de no muy caro presupuesto.

¿Sería tan difícil que antes de la lidia de los seis toros que han de juzgarse a la española, se lidiase, a la portuguesa, dos uterillos para que fuesen rejoneados por dos caballeros en plaza, y en caso de no morir en esta forma los novillejos, fueran muertos por dos novilleros montañeses?

Esto, que resultaría sorprendente y de un resultado verdaderamente económico, había de ser bien querido por los aficionados, que concurrirían a la plaza para presenciar algo, para muchos, desconocido, repercutiendo ese efecto en bien de los pobres que ha de proteger la Junta de Caridad.

Al buen sentido de usted y al de sus compañeros de la Junta, deja esta idea este humilde revistero, casi tan pobre y necesitado como los que esa Junta tiene que atender.

KURRO KALOCA.
No se devuelven los originales que se nos remitan sin que los hayamos solicitado previamente.

NOTA FESTIVA ¿Guasa o trastorno mental?

Maura, con su eterna guasa, volvió a hablar en el Congreso y, ciertamente, para eso bien pudo quedarse en casa.

Pues claramente se ve que hombre cual este, temido en ningún sitio ha nacido con tan tremendo «dupé».

Treinta años, año tras año, lleva en política activa, y con su conducta activa a España haciéndola daño.

En sus épocas de mando, de la noche a la mañana, siempre la nación hispana en sangre estuvo nadando.

Al caciquismo apoyó, al atropello fué fiel y lo más absurdo en él, brutal talento encontró.

Las leyes pisoteaba, sus caprichos imponía y a que así no le quería sin piedad lo fusilaba.

Su proceder censurado fué hasta en extrañas naciones, y por sus imposiciones del Poder fué destruido.

Y ahora, con palabra fiera, cual Júpiter en la altura, lanza rayos y censuras los actos que él cometiera.

¡Oh que bien le conocía el que dijo en cierto día, profetizando este estado, que era «un jaco desbocado en una cacharrería!»

H. MONTERO.

LA BOHEMIA UNA VERBENA

Los días 7, 8 y 9 del actual celebrará esta sociedad una gran verbena con arreglo al siguiente programa:

Día 7.—A las nueve de la noche gran concierto por las bandas Municipal e Infantil, bailes de manubrio, pito y tambor y grandes cuecañas concediéndose un importante premio a la persona que consiga escalar el palo ensebado.

Día 8.—El mismo programa del día anterior concediéndose otro premio a quien logre despegar las monedas puestas en una sartén.

Día 9.—A las once de la mañana concierto por la banda infantil y a las nueve de la noche repetición del programa de los días anteriores y gran concurso de chocolate concediéndose un importante premio a la persona que consiga terminar de manos de su contrario una gallofa untada en chocolate.

En la verbena lucirá una gran iluminación eléctrica.

El "Reina María Cristina"

Ayer, a las siete entró en nuestro puerto el trasatlántico «Reina María Cristina», que por la mañana había salido de Gijón, donde dejó 150 toneladas de carga y buen número de pasajeros.

A presenciar la entrada del buque acudió numeroso público.

El pasaje desembarcó cerca de las nueve de la noche, formando un conjunto pintoresco y animado.

El «Alfonso XIII» que tenía anunciada su llegada a Gijón para ayer a medio día, entrará hoy en nuestro puerto de retorno de su viaje a Nueva York.

Lerroux y los catalanistas

«El Norte de Castilla», de Valladolid, uno de los periódicos de provincias mejor informados en asuntos políticos da cuenta de los discursos pronunciados en el Congreso el sábado último, en unos comentarios telegrafados por Martín Fernández y dice así:

«Pero, a última hora, el señor Maura atenuó un tanto su acusación. Luego habló el señor Lerroux; ya muy tarde. Eran las nueve y media de la noche.

La Cámara, tras el incidente personal entre los señores Maura y Dato, estaba un poco fatigada.

Cuando se levantó el «leader» radical, los diputados le ofrecían poca atención, y el presidente, con la campanilla, trataba inutilmente de imponerla.

Lo logró al cabo la voz formidable del señor Lerroux.

Comenzó con un cuento para calificar la actitud del señor Cambó, que habiéndole aludido con insistencia en su discurso, ni una sola vez le citó.

Este aparente desdén lo calificó el señor Lerroux de puerilidad, y relató el cuento.

Un sargento preguntaba a un quinto:

—¿Qué se llama al general?

—Excelentísimo señor.

—¿Y al coronel?

—Usia.

—¿Y al teniente?

—A mí, las personas bien educadas me llaman de usted.

Con habilidad suma, sin faltar al respeto a la Cámara, y sin pronunciar una palabra fuerte, el señor Lerroux descargó sobre el señor Cambó y los catalanistas toda clase de calificativos molestos. Les dijo entre otras cosas, que eran hombres que jamás respondían de sus palabras ni de sus actos.

Y cuando terminó la granizada, les dijo, mirando de alto a bajo, que él era superior a todos ellos en todos los órdenes.»

El confileto de los ferroviarios

La declaración de huelga

Al fin se han confirmado las imposiciones que hace pocos días recogimos a propósito de este asunto que tanta importancia tiene para el comercio español y muy particularmente del santanderino.

Se inició el alborotar de la lucha. Anoche se reunió la sección ferroviaria en junta general y por aclamación, acordó secundar el movimiento huelguístico ordenado por el sindicato de ferroviarios españoles.

En la reunión reinó un gran entusiasmo, nombrándose una comisión de huelga y se envió al señor gobernador un oficio, comunicándole la declaración de huelga.

Esta noche a las doce, se habrá adoptado la misma medida en las demás poblaciones españolas y el día 11 a la misma hora si antes no hubiera alguna fórmula de arreglo, serán abandonados los servicios que dependen del personal asociado que se lanza a la lucha sediciosa de justicia reivindicadora y con el anhelo de buscar lo necesario para llevar a sus hogares lo necesario para atender a su sustento.

El oprimito personal ferroviario que con su sudor y sus energías enriquece a los accionistas de las grandes empresas de ferrocarriles. Tiene derecho a reclamar lo que les pertenecen y a ser atendidos directamente por este.

Pabellón Narbón

Ante una gran concurrencia fueron proyectadas ayer las interesantes películas «La favorita» y el episodio de «Las hazñas de Elena Holman» titulado «La vía cortada».

Dichas admirables cintas gustaron extraordinariamente al público.

El arte cinematográfico es cada vez cuidado con más esmero por la casa Narbón que en su constante afán de complacer al público no perdonará medio de ofrecer las más originales e interesantes novedades.

Para hoy, se anuncia también un bello programa.

Procedimiento yanqui

De tal puede calificarse el acto de dar la llamada «casa de las fieras» y llevar a efecto en la madrugada de ayer, cuando los vecinos de las casas inmediatas quisieron entorpecer el riego y anteceder a la casa de Narbón que en su constante afán de complacer al público no perdonará medio de ofrecer las más originales e interesantes novedades.

Para hoy, se anuncia también un bello programa.

SALÓN PRADERA

Amalia Molina, con ese gusto artístico que constituye el mayor encanto de su vida nos ofreció ayer un programa admirable, en decorado, variado y canto, en las dos sesiones.

La genial cancionista dijo, del bello modo cuyo secreto ella sola posee, las «Coplas sevillanas», «Mis cantares de Córdoba», el «Canto de mi triunfo», «La jota Valenciana», «Zorritos vascos» y las célebres sentimentales «Marianas».

Todo lo matizó Amalia con esa expresión suprema y maravilla de arte que es su única dote.

Los bailes elegantísimos, llenos de gracia con que acompañó algunas de sus tonadas, fueron sencillamente preciosos.

El público no se cansó de ovacionar a su prodigiosa artista.

El debut del «Trio Notri» fue muy del agrado del público.

Se trata sencillamente de unos bien disciplinados acróbatas, únicos acrobáticos que presentan un vistoso programa de variados y difíciles ejercicios en saltos y flexiones, juegos de trucos, salpimentados con divertidas grotescas extravagancias de excelente «vis cómica» que hacen desternillar de risa.

El salto de altura que da uno de los «Notri» desde el fondo de un monumental sombrero de cops, fué muy celebrado por lo sumamente original y cómico.

Ella es una artista muy simpática que acompaña a los otros dos acróbatas, haciendo con bastante agilidad muy vistosos juegos.

Los «Notri» fueron muy aplaudidos.

En cuanto a «Dorita» y «Silvety» no hay sino decir que ya nos tienen acostumbrados las dos bellas bailarinas al arte clásico y vistoso de sus danzas, que ejecutaron ayer con excelente perfección, por lo que fueron justamente ovacionados.

El Instituto de Carbajal

Si siguiendo la costumbre de años anteriores y por motivos de salud se ausentará de esta capital durante una breve temporada, el señor director del Instituto Carbajal.

Durante su ausencia se hará cargo de la dirección del referido centro docente, nuestro querido amigo el cinto y sabio profesor del mismo don Julián Fresno.

El fracaso del plan alemán

La política de Guillermo II ha tenido siempre por objeto acabar con la potencia de Inglaterra, establecer con sólidas bases la hegemonía británica. Para lograrlo se han utilizado dos medios: aumento de la flota y penetración obstinada en el mundo islámico.

El Kaiser fué en persona a colocar en Asia y en Africa la primera piedra del edificio. En 1898, se dirigió a Palestina, donde, con el pretexto de una peregrinación, se puso en contacto con el elemento turco-árabe, siempre sensible a la ostentación de las pompas oficiales.

Siete años después, en Tanger, en el momento preciso en que sus diplomáticos creaban a Francia grandes dificultades, declaraba a la colonia alemana, en presencia del representante del sultán: «Siento gran alegría al saludar en vosotros a los que me ayudan a mantener siempre muy alto, en esta tierra libre, los intereses de la madre patria».

Mientras la Turquía oficial era anexionada progresivamente por los representantes de Alemania, los agentes del Kaiser creaban para el caso de una guerra, elementos de intriga en todos los territorios habitados por súbditos de Francia e Inglaterra.

En una nota confidencial del Estado Mayor alemán, fechada el 19 de marzo de 1913, aparece lo siguiente: «Convenría suscitar disturbios en el Norte de Africa. Es un medio para absorber las fuerzas del adversario. Es por tanto necesario que nos pongamos en contacto, por medio de órganos bien escogidos, con gentes influyentes de Egipto, Tunes, Argel y Marruecos, para preparar las medidas necesarias en el caso de una guerra europea. En caso de una guerra, esos aliados secretos serían reconocidos oficialmente, se les aseguraría, en el momento de la paz, la conservación de las ventajas conquistadas».

De manera que el plan es antiguo se ideó hace 18 años, ha sido habilmente combinado y lo han perseguido los alos alemanes con perseverancia. Acaba de fracasar definitivamente después de recibir rudos golpes. Hasta noviembre de 1915, Alemania logró molestar a los aliados con sus intrigas. Hoy día, en toda la extensión de los territorios islámicos,

Desde Marruecos ha la Persia. Desde la Tenger hasta el Centro de Asia ha fracasado miserablemente. La rebelión árabe es la prueba de su ruina definitiva.

En Marruecos, el agitador Abi el Malek, que ha recibido munición de Alemania, está reducido a la impotencia desde hace seis meses. Argelia permanece intangible. Los disturbios sin importancia, suscitados en la frontera tunecina han sido reprimidos. Los senussis, excitados contra los ingleses, habían concebido el proyecto de atacar el valle de Nilo por el Oeste en el mismo momento en que los turcos soñaron con la quimera de una expedición contra Suez, y han sido dispersados y vencidos.

El punto extremo de las intrigas alemanas en Africa ha sido el Darfur al Oeste del Sudan Egipcio. El sultán Ali Dinar ha sido derrotado y huido, ha su capital El Fasher, y lleva en el desierto una vida de pirata. Arabia, ha la voz del cherife de la Meca acaba de rebelarse y ha expulsado del Hedjaz a los jóvenes turcos. En Asia, Persia era el centro de las intrigas alemanas. Era la palanca que debía fomentar la rebelión en la India. En Noviembre de 1915, el Gobierno persa se había entregado a Alemania. El Sha era el único, amigo de los aliados. Ahora, el país entero hállase sometido a éstos.

Los rusos han pacificado el Norte de Persia con sus expediciones victoriosas, llevadas hasta los confines de Mesopotamia; los ingleses ocupan el Sur y han avanzado a través del Beluchistan, hasta Kerman. Los musulmanes del rito chilita a pesar de los alagos y de las promesas de los agentes alemanes, no se han dejado arrastrar. Han sublevado contra los turcos la región de Kerbelá y Nejed, en plena Mesopotamia.

De manera que, desde el Atlántico hasta las orillas del mar Caspio y del golfo Persico, el fracaso de Alemania en el Islam es un hecho consumado. Los jóvenes turcos sufrirán muy pronto las consecuencias de ese fracaso. Conviene observar que el plan alemán comenzó a derrumbarse en Noviembre de 1915. Los errores cometidos por los aliados en Gallipoli habían facilitado la tarea de los agitadores, su decisión de instalarse en Salónica ha provocado su fracaso. Los aliados corrían el riesgo de perder su influencia en el Islam, en todo Oriente, si no hubiesen resuelto reparar, con decisiones enérgicas, los males causados por su imprevisión respecto á Servia. Gracias a la clarividencia del gobierno francés, que ha logrado convencer a sus aliados de la situación ha variado del todo, y el porvenir se presenta repleto de esperanzas.

De Gobernación

El ministro de la Gobernación ha recibido al mediodía a los periodistas, facilitándoles noticias respecto de las huelgas en curso.

Ha dicho que en cuanto a la huelga de carreteros de Madrid, parece ser que en las afueras de la villa han quedado numerosos obreros que no quieren ya continuar huelgando.

En Barcelona la huelga ha llegado a paralizarse en el curso de las soluciones, por la actitud que han adoptado, tanto patronos como obreros. No sabe nadie cómo podrá resolverse el pleito actual.

Algunas fábricas se mostraban hoy dispuestas a abrir porque se habían arreglado con los obreros respectivos.

Lo que ocurre es que este sistema de las concesiones parciales es algo peligroso, porque pueden ocurrir choques entre los mismos obreros.

Los patronos se niegan ahora a hablar con la Sociedad Obrera «La Constancia».

Ayer se celebró con gran animación en Barcelona la fiesta de la batalla de flores. Esto prueba que reina normalidad en aquella ciudad.

Marino vasco fallecido

El consul de España en Newcastle comunica la muerte de Francisco de Echeverría Bengoa, natural de Bilbao, de 27 años de edad, ahogado el día 17 de mayo en la travesía de Bilbao a Mildeburgh. Era tripulante del vapor «Mundaca».

El proyecto sobre beneficios extraordinarios.

Esta tarde comenzará en el Congreso la discusión acerca del proyecto de beneficios extraordinarios, presentado por Alba.

En el Senado se continuará el debate sobre el proyecto de ferrocarriles secundarios.

El Gobierno ha encargado a todos los diputados de la mayoría que se hallen presentes en el Congreso esta tarde para que no tenga que suspenderse la sesión por falta de número.

El primer turno en contra del proyecto de Alba, lo consumirá, según se anunció ya, el diputado de Santander señor Ruano.

Se han presentado numerosas enmiendas, de las que casi todas han sido aceptadas por la Comisión dictaminadora.

Enseñanza y teléfonos en Cataluña. El conde de Romanones ha recibido la visita de los diputados de la Mancomunidad catalana Puig y Cadafalch, Bartrina y España, para tratar de cuestiones relacionadas con la enseñanza y la instalación de redes telefónicas en Cataluña.

Los viajes de la Infanta Isabel

Esta mañana a las once, ha salido de Madrid para Guadalupe la Infanta Isabel.

La acompañan don Alonso de Coello y la señorita Beltrán de Lis.

En el Palacio de la Infanta estuvieron muchas personalidades a despedirla.

En el camino ha almorzado y se ha sabido que a las dos de la tarde ha pasado por Talavera continuando el viaje hacia el Monasterio de Guadalupe, en el que estará hasta el día 5. Ese día saldrá para Trujillo y Mérida, volviendo después a Trujillo desde donde continuará el viaje por Badajoz, Cáceres, Béjar, Ciudad-Rodrigo, Salamanca, Piedrahíta, Alba de Tormes y Avila.

La «Gaceta»

En otras cosas de menor interés, publica hoy la «Gaceta» una R. O. nombrando profesor de Matemáticas del Instituto de San Sebastián a don Jesús Monfort y Romany.

Los proyectos de Vázquez Mella

Los periodistas han hoy durante largo rato con el diputado jaimista señor Vázquez Mella.

Ha manifestado que para algunos su proyecto de unión con las derechas en el punto de Covadonga había fructificado, pero que tenía datos que le permitían afirmar todo lo contrario.

Añade que precisamente está ahora recibiendo numerosos telegramas de adhesiones y se le anuncia que acudirán a la Asamblea de Asturias comisiones de toda España. De todas partes le alientan a llevar a cabo el proyecto. Se están ultimando los preparativos de ese acto y pronto podrán quedar ya terminados los más pequeños detalles.

También ha manifestado que por su reciente discurso en el Congreso recibe muchas felicitaciones, sobre todo por las declaraciones de regionalismo que hizo.

Y se dá el caso curioso —añade— de que mayor parte de esos telegramas proceden de Cataluña.

Piensa ir Mella a la Coruña en la segunda decena de julio, para asistir al homenaje que se celebrará en honor de la postisa gallega Rosalía de Castro.

En la primera quincena de agosto marchará a Santander, para asistir como mantenedor a los Juegos Florales.

Pronunciará un discurso sobre regionalismo.

Y en la segunda quincena de agosto marchará de Santander a Covadonga, en donde tendrá lugar la Asamblea de las derechas.

De la guerra

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 3

Los alemanes en Artois

Según informes que publica la Prensa holandesa, el príncipe Ruperto de Baviera, que manda el sexto ejército alemán, se prepara como si en el sector de su mando se avecinara grandes acontecimientos.

El noveno Cuerpo de la reserva hávara ha intentado delante de Souchez algunos ataques.

Todas las informaciones más autorizadas coinciden en afirmar que en ninguno de los frentes de batalla existe una organización defensiva como la de los alemanes en frente del ejército inglés.

Las carreteras de la retaguardia alemana están llenas de convoyes de artillería que marchan al frente.

La retirada austriaca en Italia

Telegrafian de Amsterdam que hablando de los acontecimientos en el frente italiano, escribe el «Neuen Züricher Zeitung» que la retirada voluntaria de las tropas austro-húngaras a sus nuevas posiciones, puede calificarse como una obra verdaderamente maestra, pues han llevado a cabo dicha operación sin sufrir pérdidas, ni en hombres ni en material.

El que los italianos hayan bombardeado la posición un día entero después de haber sido evacuada y después se apoderaran de ella, demuestra, solamente la mala organización que existe en el mando italiano.

El «Tageszeitung» escribe que la victoria que los italianos celebran no tiene razón de ser.

El «Morgenzeitung» advierte a los italianos que puedan sufrir un gran engaño.

General griego herido. Comunican de Atenas que el general Dusmanis, jefe del Estado Mayor general de Grecia, ha sido víctima de un accidente de automóvil, ocurrido ayer, cuando regresaba del castillo real de Decelia.

Las heridas del general no son graves.

La defensiva austro-alemana. Según los críticos militares rusos, los planes de defensa de los austro-alemanes sobre el frente ruso habían sido dirigidos por el general Mackensen, cuya fama comienza a eclipsar la de Hindenburg.

Puso particular cuidado en fortificar el frente de los ejércitos austro-alemanes.

Mientras que sobre el frente Dvinsk no hay más que doce ó catorce líneas de alambradas, en los sectores más importantes del frente austriaco son éstas de 18 a 21.

Los informes de origen alemán, respecto al estado de preparación del ejército ruso, eran erróneos.

Según estos informes, Rusia jamás sería capaz de equipar e instruir las reservas que movilizó durante el invierno y sin embargo estas tropas son las que más se han distinguido.

Gran Frutería DE M. ALFREDO GALIANA

De la huerta alicantina y de la huerta murciana viene la fruta más fina para M. Alfredo Galiana.

Y es general opinión que en dulzor y en calidad compite con el turrón que vende por Navidad.

Lo que hace que en Santander opine la gente toda que la de Alfredo ha de ser la frutería de moda.

M. Alfredo Galiana San Francisco, 26

LA CORRIDA DE LA PRENSA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 3.

Con un lleno formidable se ha celebrado hoy la corrida de la Prensa.

Desde las primeras horas de la mañana, el papel quedó agotado completamente, aprovechándose de ello la reventa que ha hecho pagar el billete a precios fabulosos.

A la hora de ir a la plaza, la animación es extraordinaria, el murjorio desampañante y el calor de los días de gran gala.

El circo se halla hecho un brazo de mar porque está vestido de etiqueta.

De los antepechos de los palcos penden estupendos mantones de la China con cuyo valor sería lo suficiente para redimir a metálico a media humanidad.

Asiste el infante don Fernando y su esposa.

Al presentarse las cuadrillas hay palmas de agradecimiento para el «calvo» y para Belmonte.

Los toros.—Se lidian mitad y mitad: cuatro de Veragua y cuatro de Miura, todos ellos grandes y bien criados.

Los Veraguas cumplieron en todos los torcos haciendo buenas peleas.

Los Miuras no respondieron a la fama de la ganadería, pues resultaron mansos perdidos con acompañamiento de unas intenciones peores que las de un usurero.

Los matadores.—Se decía que los cuatro ases venían con ganas de llevarse las palmas en noble y honrosa lid.

Rafael el Gallo. El que dijo que este torero era lo mas grande que había venido a esta mundo tenía mas razón que un santo cuando los santos tenían razón.

Ayer soltó el gitano dispuesto a probar el bacaleo y lo consiguió en silencio.

Con el capote hizo primores de ejecución haciendo enloquecer a los espectadores con su afiligranada labor.

Con la muleta destapó el tarro de las esencias toreriles realizando faenas asombrosas por lo artística, valientes y ceñidas, dando pasee que se jalearon hasta la saciedad. Hasta matado estuvo superlativo, por lo que fue ovacionado durante toda la tarde, cortando otra oreja.

Gaona. Se lució en quites y con el trapo rojo no pasó de estar inteligente pero sin entusiasmar al respetable.

Con el acero cumplió buenamente y pareció de contar.

Joselito ha tenido también como su hermano, una buena tarde, puesto tanto con el capote como con la muleta hizo lucir todo lo que el nene sabe haciendo todo lo que tiene dentro del cofre taurino.

Con el pincho, no entusiasmó.

Belmonte. El pobre Terremoto se defendió como pudo y pudo bien poco.

En total, la labor de Juanito fue la de un novillero de los de menor cuantía.

LASCORTES

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 3

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro y media de la tarde y preside el señor Auñón.

Ruegos y preguntas

El señor Allende retira el anuncio de su interpelación acerca del modo de reforzar los ingresos.

Pide datos referentes a la supresión de las primas a la navegación. Contéstale el señor Gasset, manteniendo el decreto recaído acerca de esa materia.

El señor Sández Toca ofrece votar el bill correspondiente.

Orden del día

Juran el cargo de senadores los señores Sarthou y Lisedó.

Pónese a discusión el proyecto de ferrocarriles secundarios. El señor Bas consume un turno en contra y señala varios defectos del proyecto.

Contéstale el señor Pico. Interviene el conde de San Pedro de Galatino para alusiones y se levanta la sesión.

VINO FINO DE RIOJA "La Rioja Central"

Depósito: General Apartero, núm. 1 TELEFONO 666

CONGRESO

A las cinco y media de la tarde se abre la sesión bajo la presidencia del señor Villanueva.

Hay gran desanimación en escaños y tribunas.

El señor Ayuso encarece se apresure la interpelación anunciada acerca de Marruecos.

El señor Jimeno muéstrase conforme con lo solicitado por el señor Ayuso.

El señor Espin aboga por la promulgación de una ley en virtud de la cual se conceden pensiones de retiro a los obreros de los arsenales.

El señor Miranda acoge con simpatía los deseos del señor Espin.

El señor Solana denuncia las anomalías existentes en la convocatoria para oposiciones al Notariado.

Orden del día

Reúnes el Congreso en Secciones. Se discute la ley estableciendo sobre los beneficios extraordinarios obtenidos a causa de la guerra europea.

El señor Ruano consume el primer turno.

Expone los perjuicios que causará el proyecto, si llega a ser ley, a la industria santanderina.

Recuerda y enumera las industrias que en Santander, por causas diversas, arruinándose, alcanzando más de cincuenta millones de pesetas de pérdidas sufridas, sin que el Estado haya acordado de esas industrias arruinadas para nada.

Ahora que por las circunstancias especiales creadas por la guerra europea, pudieran aquellos capitales obtener alguna reposición, surge el proyecto del impuesto sobre beneficios de guerra truncando las esperanzas de resurgimiento acariciadas por aquellos industriales.

Combata el proyecto ampliamente y califica su retroactividad de infracción constitucional. (Interrompe los señores Lachica y Moya Villanueva).

Termina afirmando que aprobándose el proyecto de ley del impuesto sobre beneficios de guerra se juzga el porvenir de España y de la industria Española.

Contesta al señor Ruano el señor Benítez y se levanta la sesión.

Ultima hora

Madrid, 4

Muerte de García Lomas

A consecuencia de las heridas recibidas días pasados, ha fallecido don José García Lomas, hermano del diputado a Cortes por Santander señor Solana.

Lo que dice Luque

Hablando el ministro de la guerra con los periodistas ha desmentido que mil hombres de la mehalia del Raluf se hayan pasado al enemigo.

El señor Luque manifiesta que todo eso no son más que rumores sin fundamento.

Los suplitorios

Se ha reunido en el Congreso la Comisión que entiende en los suplitorios acordando conceder cuatro solicitados a instancia de parte.

Enmiendas al proyecto de guerra. Los regionalistas han presentado más de 50 enmiendas al proyecto sobre los beneficios de la guerra.

Las Cajas de ahorros

En el Congreso se han reunido los representantes de las Cajas de ahorros pidiendo que se les equipase con las Cajas postales.

LA POLÍTICA

(POR TELÉGRAFO)

Habla Romanones

Madrid, 3

El presidente del Consejo, al recibir a los periodistas, les ha dicho que había desistido del proyectado viaje a San Sebastián.

Ha manifestado también que el rey saldrá de dicha ciudad mañana por la mañana, ignorándose si hará el viaje directo a Madrid o si marchará a La Granja.

También dijo que cuando el rey llegue se designará una fecha para la celebración del Consejo, bajo la presidencia del monarca.

Hablando de Marruecos, manifestó el conde que la Presa puede apreciar cómo se cumple el ofrecimiento hecho de que a medida que el Gobierno conociera el número de bajas habidas en Marruecos y los nombres de las víctimas, se facilitarían los datos a los periódicos.

Así resulta que apenas el ministro de la Guerra recibe los despachos que va transmitiendo el general en jefe, se van entregando a los repórters.

El Gobierno ha interesado del alto comisario que en adelante se envíen las cifras de víctimas y sus nombres sin ninguna demora, apenas se libren los combates, para que no se dé el caso de que no puedan facilitarse los muertos y heridos sino cuarenta y ocho horas después de realizada una operación.

Después trató de cuestiones parlamentarias, manifestando que el Gobierno se hallaba satisfecho del curso que habían tomado algunos debates, de la aprobación de la contestación al Mensaje de la Corona y del ambiente favorable a algunos importantes proyectos.

DE TORRELAVEGA

¿De quién es la culpa?

Ya van varias veces ocurriendo que nuestro periódico LA REGION CANTABRA está siendo la víctima de no llegar a mi manos a la hora debida.

Ahora bien, ¿qué quién tiene la culpa? A mi juicio, la tiene el poco fuste con que se sacan los paquetes del coche correo, pues éstos están a cargo de un mozo de estación en lugar de hacerlo un empleado de Correos y éstos los llavan al sitio que no les corresponde, y de esta manera se podía pedir responsabilidad, si este empleado dejara la correspondencia que pasara de largo, como ocurrió ayer, sábado, con nuestro paquete.

Y es más: algunos repartidores los sacan del mismo coche correo, mientras otros están esperando en la parte fuera de la estación, a que dicho mozo los tire, como se hace con las peras podridas. ¿Es esto justo, señor Administrador, que la correspondencia esté en manos de un individuo, que no le importa un comino que llegue o no a su destino?

Pues nosotros creemos que es intolerable este modo de proceder, y mucho más cuando hay por medio distinciones, que no deben regir en una cosa como esta, que debe ser respetada lo mismo una Empresa que otra, pues todos traen el mismo franqueo.

Esperamos que el Administrador de Correos de esta ciudad, o al director de esa central, corregirá estos

abusos, que dicen muy poco en favor del Cuerpo de Correos y Comunicaciones.

Raya en desahogo

Haciéndome eco de las duras, pero muy justas censuras, que el pueblo de Torrelavega viene haciendo con motivo de que nuestros municipios no asisten a las sesiones ordinarias, que los sábados debían de celebrarse, éstos, sobre todo los de las «derechas», huyen como unos condenados los días de sesiones, pues se está dando el caso de que llevan seis meses de concejales y no se han podido celebrar más que tres sesiones ordinarias y las subsidiarias con «4 ó 5» concejales, de 17 que se compone nuestro Ayuntamiento.

Una ciudad de 10 a 12.000 habitantes como ésta, ¿porqué no ha de poder pedir a estos señores las actas de concejales por no cumplir con su cometido?

Nosotros creemos que sí, y al mismo tiempo incapacitarles en lo sucesivo por desear un cargo que no han de cumplir, y Torrelavega no debe por más tiempo consentir tener ciertos administradores que no sirven más que para poner en las tarjetas de visita: «Fulano de Tal, concejal del Ayuntamiento de Torrelavega.»

Ahora el pueblo tiene la palabra, y de no hacerlo así, no llamarse ciudadanos.

El CORRESPONSAL

Notas marítimas

Vapor «Infanta Isabel». Este vapor salió de Habana el día 26 del corriente directamente para Vigo, Coruña, Cijón y Santander.

Situación de buques de esta matrícula

COMPANIA DE ANGEL P. PÉREZ. «Angel B. Pérez», en viaje a Santander. «Carolina E. de Pérez», en viaje a Huelva. «Emilia S. de Pérez», en viaje a Oporto.

COMPANIA MONTAÑESA. «Matienzo», en Santander. «Asón», en Burdeos.

PABELLÓN NARBÓN

Secciones desde las seis y media de la tarde. La graciosa película

YO SOY TU, TU ERES YO

Estreno de la obra de las hazanas de Elena Holmes, titulado

Carrera salvaje

Preferencia 0'25.—General 0'10.

COMPANIA SANTANDERINA

«María Magdalena», en Bilbao. «Peña Cabarga», en Cardiff. «Peña Rocías», Santander. «Peña Bagra», en Glasgow.

VAPORES DE FRANCISCO GARCÍA

«María Magdalena», en Bilbao. «María Mercedes», en Gijón. «María Cruz», en Viveiro. «María Gertrudis», en Bilbao. «María Clotilde», en Ribadeo. «María del Carmen», en Tapia. «García número 2», en Bilbao. «García número 3», en Gijón. «Francisco García», en Bilbao. «Antonia García», en Santander. «Rita García», en Bilbao.

VAPORES DE ADOLFO FARDO

«Isa», llegó a Alicante. «Adolfo», en viaje a Barcelona.

NOTICIAS Y SUCESOS

NUESTROS REGALOS

Todos aquellos de nuestros lectores que reúnan los diez cupones que se insertan en la cuarta plana, podrán adquirir, mediante el insignificante pago de 3.35 pesetas, en lugar de las ampliaciones antiguas de 32 por 42 centímetros, otros nuevos modelos de ampliaciones que hemos recibido últimamente y cuyo tamaño es de 30 por 40 centímetros, sobre elegante cartulina «Bristol» de 50 por 85 con el membrete de la casa J. Luque, embreado en oro.

Este nuevo modelo de ampliaciones, que se puede adquirir en las mismas condiciones que nuestras otras de 32 por 42 centímetros, pueden verse en nuestra Gerencia, Hospital, 8, 1.º, donde le tenemos expuesto.

Sanatorio de Pedrosa

Con objeto de proceder al reconocimiento de los aspirantes a formar parte de la Colonia, se convocó para el miércoles 5, a las doce de la mañana, en el N.º 1 del Hospital de Sanidad, a las niñas siguientes:

«Carolina Cuevas» Santa María, Emilia Gómez Guemer, Matilde Martín Solano, Concepción Santiago, María Iglesias Muñoz, Irene Iglesias Muñoz, Josefa Valdor Herrera, Manuela López Álvarez, Carmen García Gómez, Isabel Santamera Torregrosa, Carmen Expósito Vartuz, Josefa Menéndez Córdoba, María Casas Gómez, Adela Aguado Cadele, Consuelo López Río, Manuela P. López Río, Ramona Varela Cagigas, Josefa Alca Ruiz, Leopolda Vela Lanza, Inocencia Díez García.

Un niño gracioso

El niño de 13 años Manuel Revuelto se permitió ayer la gracia de romper una botella ambulante de las del Salón Pradera, dando motivo para que se originase un escándalo formidable.

Un perro «cañoso»

La niña Concepción Trueba, de ocho años de edad, fué ayer mordida por un perro al pasar por la calle de la Libertad, causando una erosión en la pierna derecha, teniendo que ser curada en la Casa de Socorro.

Accidente del trabajo

Fuó víctima de él ayer, a las cuatro de la tarde, trabajando en los talleres de Corcho, el joven Juan Canales, que se produjo con una máquina de tijera una herida contusa en la primera falange del dedo pulgar izquierdo.

Un escándalo

Y gordo, le promovieron ayer las Individuas Justa Díaz y Ramona Escobedo, en la calle de Isabel II, dando lugar a la intervención de la autoridad.

Casa de Socorro

Ayer fueron curadas en este benéfico establecimiento las siguientes personas: Gabino Fernández, de catorce años, de herida incisa punzante. Rafael Rovira, de diez y siete años, de herida con pérdida de sustancia en el dedo índice derecho.

Banda municipal

Programa de las piezas que ejecutará hoy la Banda Municipal, de ocho a diez, en el Paseo de Pereda.

«Patria y toros», pasodoble.—San José. Sardana de la ópera «Garin».—Bretón. Fantasia de la ópera, «El Trovador».—Verdi. Fantasia de la ópera, «La viuda alegre».—Lehar. «Violeta», mazurca.—Franco.

Observaciones meteorológicas

Día 3 de Julio. Barómetro a 0º y al nivel del mar, 758,2 y 757,9. Temperatura al sol, a las ocho horas, 18,1; a las diez y seis, 14,0. Temperatura a la sombra, 17,0 y 14,9. Humedad relativa, 90 y 89. Dirección del viento, NO. y NO. Fuerza del viento, calma y muy flojo. Estado del cielo, nublado y cubierto. Estado del mar, llano y rizada. Temperatura máxima al sol, 25,7. Temperatura mínima a la sombra, 18,9. Temperatura mínima, 15,8. Kilómetros recorridos por el viento de 3 horas ayer a 8 hoy, 63. Lluvia en mm en el mismo tiempo, 15,8. Evaporación en id. id., 0,8.

Matajero

Reses mayores, 10; menores, 16, con peso de 5.218 kilos. Corderos, 12; kilos, 61.

Los que deseen instalar puestos de venta en la verbenas que se celebrarán en la Avenida de Alfonso III, los días 7, 8 y 9 del corriente, se presentarán a inscribirse a las tenencias de Alcaldía, desde esta fecha hasta el día 6 a las seis de la tarde, que termina el plazo.

Alcaldía de Santander

Desde el día 10 del actual hasta el 31 de mismo, se procederá al pago de los cupones vencidos el 30 de junio último, de las obligaciones de la Deuda municipal, Empréstito de 1914.

Al efecto, los interesados presentarán, desde dicho día, en la sección de Contabilidad, las facturas con los cupones indicados.

CONVOCATORIAS

Casa del Pueblo

Con el propósito de empezar los ensayos para la velada que el próximo domingo se celebrará en la Casa del Pueblo, se ruega a todos los individuos que pertenecen al cuadro artístico «Juventud y Arte» asistan desde hoy, a las 9 en punto de la noche, a los ensayos.—El Director.

BOLSA

Table with columns: DE MADRID, DIA 1, DIA 3. Rows include Interior, Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Norias, Alcantaras, Prefrentes, Obligaciones Azucarera, Cédulas Hipotecarias, Canfrane, París, Londres, Exterior, etc.

Banco de Santander

Su situación en 30 de junio de 1916

Table with columns: ACTIVO, PASIVO. Rows include Accionistas, Caja-Metálica, Idem-Sucursal del Banco de España, Cartera, Garantías, Valores en depósito, Mobiliario, Gastos generales, Gastos de instalación, Créditos en cuenta corriente, etc.

ESPECTACULOS

Salón Pradera. Funciones a las siete y media y diez y media de la noche, tomando parte Dorita Silverdi, Amalia Molina y los extraordinarios exóticos «Trío Notris».

El terceto Pentágrama

se ofrece para bodas, bautizos, etc., etc., a precios convencionales. Para informes, dirigirse a la barbería de Manuel Rifo, Cuesta del Hospital (Seguimundo Moret), 20.

LA RELOJERIA DE ANTONIO MENCHACA

Se ha trasladado a la plaza de Atrazanas (AL LADO DEL PUENTE). Venta de toda clase de relojes. Taller montado con todos los adelantos modernos. Se compone toda clase de relojes, máquinas de escribir, gramófonos y toda clase de aparatos mecánicos, con precisión y economía. Plaza de Atrazanas (al lado del Puente)

Calzados buenos y baratos. CLASES ESPECIALES PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS. PARA CABALLEROS. Botas de piel de Ocarria, a 10 pesetas. En EL BOTIN DE ORO, Puente, 1. SUCURSAL: PUENTE, 2.

CAFÉ IMPERIAL. ALAMEDA DE JESUS DE MONASTERIO, 26 Santander. El más cómodo y el mejor situado. Góneros de las mejores marcas. Se sirve con puntualidad y camero. ¡No dejéis de visitar este Establecimiento. Vino Puro del Riveiro. Stilo Chacolie. Cantara 16 litros, 7-50 pesetas. 20 botellas, casco a devolver, 8 ptas. Servicio a domicilio. Calle de Burgos, 37.-Teléfono, 140. B. L. DOMECCO

El Pasaje de la Marina DE MODESTO GONZALEZ. Establecimiento de comidas y bebidas. Empleado trato y economía en los precios. Próximo a todas las estaciones y puntos de embarque. Plaza de Velarde (debajo del Ateneo Montañés). Para comer bien y barato EN LA NUEVA SUIZA PLAZA DE LA LIBERTAD. Este establecimiento está a cargo del antiguo cocinero del café Suizo. Se sirven toda clase de comidas. ¡No hay quien compita en precios baratos con esta Casa! ¡No confundirse con otras de su clase!

Y POR ÚLTIMO COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS LOS COMPRIMIDOS SCOBAR LOPEZ. Representante: ISIDORO BOVILLO, Libertad, número 1.—Santander

Preciosas batistas, desde 0'30 céntimos. Géneros novedad para vestidos, desde 0'30 céntims. Retores irrompibles para sábanas de un paño. . . . a peseta. Géneros blancos, clase primera, de sábanas de un paño a 1'20. Pisanas superiores de camisas. . . . a 0'30 céntimos. Vuelas francesas elegantísimas. . . . a 1'75. Piqués blancos, muy buenos, . . . desde 0'40. Los precios de estos artículos no regirán más que los días que estén anunciados. PRECIO FIJO VIRGILIO CARRO ISABEL II, 4

Agencia de Pompas fúnebres
DE
ANGEL BLANCO
Calle de Velasco, 4 (Casa de los Jardines)

Esta Agencia acreditada se hace cargo de todos los asuntos pertenecientes a este ramo, para dentro y fuera de la capital. Gran surtido en arcos, sarcófagos incorruptibles, así como el servicio más modesto. Surtido en coronas, hábitos, cruces. Cama imperial o capilla ardiente. Se reciben encargos por telégrafo
TELÉFONO NUMERO 227

Lámpara OHMIO
(FILAMENTO ESTIRADO)

Reconocida como la mejor de las de filamento metálico
75 POR 100 DE ECONOMÍA — DURACIÓN 3.000 HORAS

Despacho: BURGOS, 30 (DROGUERÍA)

Se reciben encargos en la Administración de LA REGIÓN CANTABRA

J. LOPEZ ALONSO
ALMACÉN DE VINOS
Calle de Arce Bodega (frente a la estación de Bilbao (Almacenes de Pardo) — Tel.º 899

Rioja y Valdepeñas, legítimos
Manchego y Alicante, superiores

UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL
SOCIEDAD ANÓNIMA

Fábrica de toda clase de pastas para sopa
Depósito y venta de los siguientes artículos:
BUJIAS, GALLETAS FINAS, JABONES, SAL FINA Y ORDINARIA, ACEITE REFINADO, BOLAS MARAVILLOSAS Y OTROS VARIOS

Bacalao y patatas superiores, de las mejores procedencias
"JABÓN TIERRUCA"

Fabricado en pastillas, exclusivamente para esta Sociedad

Todas las ventas se hacen en las mejores condiciones posibles

Para que todos los industriales puedan convencerse de ello, el Consejo de Administración de UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL les invita a que antes de surtirlos de los anteriores artículos pidan muestras y precios a nuestra Fábrica, en la seguridad de que habrán de encontrar grandes ventajas en los artículos que nosotros ofrecemos, ventajas que seguramente habrán de redundar en beneficio del consumidor.

Para mayor facilidad de los industriales que deseen conocer nuestros artículos, ó de aquellos otros que ya los conozcan, podrán hacer en todo tiempo sus pedidos en los establecimientos siguientes, de los que disponemos por ofrecimiento desinteresado de sus dueños:

Don Calixto Velarde Plaza de Pl y Margall
Don Andrés Haya Calle de Burgos
Don Daniel Cuevas Calle de Somorrostro
Don Isidro Mateo Peñarboza

Don Toribio Cubero Calle de la Concordia
Don Francisco Gambarie Calle Alta

Unión Cantabra (fábrica de gaseosas) Despacho de sal Calle de San Fernando

Fábrica y almacenes de "UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL"
Calle de la Libertad - Teléfono núm. 485
SANTANDER

Agencia de pompas fúnebres
DE **CEFERINO SAN MARTIN**

Servicio de toda clase de entierros.—Gran surtido en ataúdes, féretros y coronas.—Especialidad en ARCOAN MORTUO.—BIAS de gran lujo

PRECIOS MÓDICOS — SERVICIO PERMANENTE
Alameda Primera, número 33 — Teléfono número 481

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
EL KINETOSCOPIO
Especialidad en vinos de la Rioja, Valdepeñas y Rioja
Precios muy económicos en las comidas
CALLE DE COLON, NÚMERO 2.—SANTANDER

La Cruz Blanca (S. A.)

Fabricación de cervezas, bebidas gaseosas y hielo artificial.
Premiada con 50 medallas de oro y con el GRAN PREMIO PARIS 1900. Para evitar falsificaciones, las botellas están alambradas y las etiquetas llevan perforada la contraseña.

FÁBRICAS EN
SANTANDER Y VALLADOLID

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO
LA REGIÓN CANTABRA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Santander puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente coloreada, tamaño 32 x 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de color, se exige, sólo exigencia tres pesetas noventa y cinco centimos por dicho material.

Es decir, que en pago de esta Gerencia 2'95 pesetas, se acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viéndose el cupón si así desea.

Si el retrato es de grupo habrá de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.

DIEZ CUPONES
COMO EL PRESENTE DAN DERECHO A UNA Ampliación fotográfica REGALO DE LA REGIÓN CANTABRA

COMPAGNIE GENERALE TRASATLANTIQUE

Servicio rápido a New-York y San Francisco de California

Para California, Boise-City, Nevada, Oregon, Winnamucco, Los Angeles, Elko, Reno, Fresno, Boston, Philadelphia, Montpelier, etc. etc., se facilitan billetes directos en combinación con los ferrocarriles americanos más cómodos y rápidos.

Las salidas tienen lugar de Burdeos y las efectoras los vapores de gran tonelaje el TOURAIN, el 3 de Junio; el BARANTE, el 10; CHICAGO, el 17; ROCHAMBEAU, 24. Los pasajeros, mediante el pasaporte que se les facilita en este Gobierno civil, no encontrarán dificultad alguna para pasar la frontera.

Para informes, fletes y pasajes, dirigirse al consignatario autorizado y ÚNICO representante de dicha Compañía en Bilbao

CARLOS DE MARIURI, ESTACION, 2, 1.º — BILBAO

SIDRA CHAMPAGNE
"EL GAITERO"
de la Sociedad anónima VALLE, BULLINO Y FERNÁNDEZ
VILLAVICIOSA (ASTURIAS)

Depósito en Santander: MUELLE, núm. 34
SAN FERNANDO, 33 — TELÉFONO NÚM. 306

REFRESCOS **CERVECERIAS** SANDWICHES
"Internacional y Mundial"
Despachos exclusivos de
La Cruz Blanca
Vencedor, 1, y Ribera, 9 — Tel. 430 — SANTANDER
SERVICIO A DOMICILIO

La Región Cantabra
DIARIO REPUBLICANO

CAPITAL: mes..... 1'50
PROVINCIAS: trimestre..... 4'25
EXTRANJERO: año..... 40'00

NÚMERO SUBLTO, 5 CÉNTIMOS
PAGO ADELANTADO

PUBLICIDAD
Anuncios, comunicados, reclamos y esquelas de defunción, a precios convencionales.

Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

LA AUSTRIACA
Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas
PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO
Despacho central, Burgos, 5.—Fideles en todas partes

ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR
JOSE MATEU
JUAN DE BERRERA, 7 — SANTANDER

Almaceres "La Batalla"
LLEGARON LAS NOVEDADES PARA VERANO

Surtidos completos, á precios muy económicos, en trajes para caballeros y niños

Camisería, corbatería, géneros de punto, calzoncillos, gorras, boinas, guardapolvos, tirantes, ligas, pañuelos, Pañería para la sección de sastrería á medida americanas, chalecos y pantalones de dril, pana, lanas y algodones de varias clases:

No comprar sin antes visitar estos Almacenes

TRAJES PARA NIÑOS, GRAN REGALO DE ESTE MES
PRECIO UNICO NUEVE PESETAS

Todos los modelos, 9 pesetas.—Cualquier clase, 9 pesetas.—El tamaño que se quiera, 9 pesetas

PRECIO FIJO MERCADO - VENTAS ALICONTADO
ATARAZANAS, NÚM. 4

CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL **MANUEL RIVERO**
MANUEL RIVERO
TELÉFONO 888

POB SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION
LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO
SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN

De poseerá ante los Tribunales á los fabricantes que imiten los colores, dibujos, etc., de los paquetes que siempre MANUEL RIVERO.

Unión Cantabra
SOCIEDAD ANÓNIMA
GRAN FABRICA DE GASEOSAS, AGUA DE SELTZ
Y JARABES PARA REFRESCOS

Esta Sociedad, atendiendo á las necesidades de su numerosa clientela, vende á precios sin competencia, y libre de todo gasto:

Los legítimos vinos blancos de Nava del Rey; Manzanillas de Argüeso é Hidalgo; Vermouth, á base de vino selecto, estilo Torino; Jerez; Moscatel, Amontillado, de legítima procedencia; Aguardiente; Anisados rectificados; Caña de melaza; Cognac Premier, diferentes marcas; Aguardientes de diferente graduación, legítimos de Cazalla de la Sierra y Constantina; Sidras champagne; y, sobre todo, tiene un Depósito con vastísimas existencias de Vinos finos y Cognacs, de las marcas más renombradas de España.

Asimismo vende las especialidades de las Casas Manuel Hidalgo y C.º, Guerrero y C.º y Marqués del Real Tesoro, que son: Manzanilla pasada La Gitana, La Jaca Andaluza, Amontillados Napoleón y Preferido, Jerez IDEAL (sin rival), Jerez-Quina Tesoro, Ponche, y los afamados Cognacs, de verdadero estilo Fine Champagne: Una, Dos y Tres Coronas; Very Old Brandy y extra Gladiador del Escudo. Marqués del Real Tesoro.

SERVICIOS PÚBLICOS

SANTANDER MADRID
R.º.—Salida de Santander: á las 8'50, para llegar á Madrid á las 21'45.
Salida de Madrid: á las 8'45, para llegar á Santander á las 20'14.

Estos trenes saldrán de Santander los lunes, miércoles y viernes, de Madrid los martes, jueves y sábados.

Correos.—Salida de Santander: á las 16'27, para llegar á Madrid á las 8'10.
Salida de Madrid: á las 17'30, para llegar á Santander á las 8.
Mixtos.—Salida de Santander: á las 7'20, para llegar á Madrid á las 5'58.
Salida de Madrid: á las 25'10, para llegar á Santander á las 18'40.

SANTANDER-BARCELONA
Trenes tranvías.—Salida de Santander: á las 12'08, para llegar á Barcelona á las 14'12.
Salida de Barcelona: á las 8, para llegar á Santander á las 10'10.

SANTANDER-BILBAO
Salidas de Santander para Bilbao: á las 7, 14'10 y 17'05.
Salidas de Bilbao para Santander: á las 7, 14'10 y 17'05.
De Santander á Gijón: á las 17'45.
De Gijón para Santander: á las 8'51.
De Santander al Astillero, Solares y Liérganes: á las 7, 8, 12'15, 15'07, 17'20 y 19'55.
De Liérganes á Santander: á las 6'35, 8, 9'45, 11'20, 14'15, 16'55 y 18'40.
De Santander al Astillero: á las 9'25 y 18'10.
De Astillero á Santander: á las 9'55, y 18'40.

SANTANDER-ONTANEDA
Salidas de Santander: á las 7'30, 11'15, 14'30 y 18'20 y 17'20.
Llegada á Ontaneda-Alceda: á las 9'28, 13'12, 16'27 y 20'17.
Salidas de Ontaneda: á las 7'48, 11'22, 14'37 y 18'25.
Llegada á Santander: á las 9'35, 13'11, 16'24, y 20'05.

SANTANDER-LIANES
De Santander á Llanes: á las 7'45 (correo), 13'20 y 17'20, para llegar á Llanes á las 11'15, 16'19 y 20'50.
Los dos primeros continúan á Oviedo.
De Llanes á Santander: á las 7'40, 12'55 y 17'20 (correo), para llegar á Santander á las 11'08, 16'13 y 20'46.
Los dos últimos proceden de Oviedo.

SANTANDER-CABEZÓN DE LA SAL
Salidas de Santander: á las 11'45, 14'50 y 19'15, para llegar á Cabezón á las 13'25, 16'38 y 21'02.
Salidas de Cabezón: á las 7, 13'40 y 17'05, para llegar á Santander á las 8'46, 15'28 y 18'48.

SANTANDER-TORRELAVEGA
(Jueves y domingos ó días de mercado en Torrelavega).
Salida de Santander: á las 7'05, para llegar á Torrelavega á las 8'13.
Salida de Torrelavega: á las 11'50, para llegar á Santander á las 12'46.

SERVICIO DE SANTANDER
De Somo para Pedreña y Santander: á las 8 y á las 9.
De Santander para Pedreña y Somo: á las 12'30 y 15.

SERVICIO POSTAL
Horas del reparto de correspondencia y servicio de oficinas
Reparto a domicilio.—Correo de Madrid, á las 10'30; de Bilbao, á las 13. Mixto de Madrid, á las 7'30.
Lista.—De 9'30 á 13 y de 16 á 20.
Apartado.—De 10 á 13 y de 16 á 20.
Reclamaciones.—De 10 á 11 mañana.
Valores declarados.—Objetos asegurados y paquetes postales de 9'30 á 13 y de 14'30 á 15.
Certificados.—Cartas ordinarias, de 9'30 á 13; impresos, muestras y paquetes postales, de 13 á 13.
Giro postal.—De 10 á 13, de 14'15 á 14'45 y de 18 á 19. Los pagos se efectúan de 10 á 12'30 y de 19 á 20. Pueden hacerse los pagos por telégrafo.